



第五屆「南山醫務社工獎」開跑 即日起開放報名 鼓勵堅守岡位的醫務社工 傳遞生命影響生命的故事

第五屆「南山醫務社工獎」正式開跑,即日起至 111 年 3 月 31 日止受理報名,邀請全國醫療院所、社工學會、協會或公會與相關的機關團體推薦優秀醫務社工参與。有感於醫務社工工作的辛勞與奉獻,並表達支持與肯定,本屆特別提高得獎者獎金,團體組「典範獎」最高獎金 12 萬元,個人組「典範獎」最高獎金 5 萬元,期許以專屬醫務社工的獎項表彰及鼓勵醫務社工持續發揚專業價值,發揮社會正面影響力,傳遞生命影響生命的故事。

醫務社工是醫療團隊的一份子,相對於第一線救治病患的醫護人員,以往醫務社工提供的助人專業服務較少被外界關注,但他們運用社會工作知識與技術,從社會暨心理層面來評估並處理案主的問題,協助病人及家屬排除醫療過程中的障礙。除協助病患早日康復外,更透過連結社會資源,協助病患處理因疾病而產生的各種社會問題,同時促進社區民眾的健康。南山人壽慈善基金會長期與中華民國醫務社會工作協會合作,已連續四年舉辦「南山醫務社工獎」活動,該獎項除了彰顯醫務社工的努力與貢獻外,更期待透過這個獎項的舉辦,讓社會大眾深入了解醫務社工的貢獻,提升全民對醫務社工的重視。

特別是近年新冠肺炎疫情肆虐與重大意外事件頻傳,處處可見台灣醫療社群齊力團結,共同面對嚴峻的挑戰,醫務社工更是默默的參與其中以貢獻一己之力,衛生福利部陳時中部長亦發聲肯定醫療社工是醫療團隊中重要的一員。醫務社工人員協助病患及家屬處理因疾病產生的家庭、經濟、工作、情緒、復健、出院安置及疾病相關適應等支持性、補充性與關懷性的專業服務,實是醫療團隊中不可或缺、溫暖且堅定的力量。

第五屆「南山醫務社工獎」將邀請來自衛生福利部、醫療領域及社福機構等跨領域專家學者組成的評審團進行評選,以遴選出團體組「典範獎」、「優秀獎」各3名,頒予獎座與各12萬元、8萬元獎金;個人組「典範獎」、「優秀獎」各3名,頒予獎牌與各5萬元、3萬元獎金。除持續發掘及鼓勵醫務社工在全國各個角落服務奉獻的故事與事蹟外,針對醫務社工終日奔波於各項臨床及行政業務的辛勞,及鑒於其投入醫院抗疫、重大災害服務或第一線面對暴力情境時的壓力與風險,南山人壽慈善基金會亦持續關注醫務社工的身心健康安全與職業風險保障,支持他們無後顧之憂地發揮助人專業,為台灣醫療環境厚植健康照護服務的能量。

過去四年,每屆「南山醫務社工獎」皆收獲近百件報名,顯示此一獎項也成為醫務社工及醫療體系中重要的榮譽表彰。第五屆「南山醫務社工獎」即日起開跑,將受理報名至 111年 3月31日止,歡迎醫務社工踴躍報名。詳細活動內容及報名表請至「南山醫務社工獎」活動網站(https://www.nanshancharity.org.tw/Hope/mswa.html)查詢。